



# 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104 年 4 月 19 日

## 「囹圄中體驗自由可貴 法治觀念向下扎根」

### —東檢檢察長親自接待參訪學生

司法向來給人冷峻形象，卻又與一般大眾生活息息相關，臺東地檢署檢察長黃和村為了讓大家更能瞭解司法運作，特別重視民眾的參訪，希望透過參訪解說，讓社會大眾一窺司法面貌，並養成守法觀念。

臺東地檢署為拉近和民眾的距離，傳達司法形象，因而接受機關團體聲請參訪，聲請參訪的單位以學校為大宗，莘莘學子是國家未來的希望，尤其近日詐騙案件引發社會不安，在在顯示法治觀念的建立尤其重要，因此檢察長黃和村特別指示地檢署法警室及觀護人室負責導引，除了硬體設備的參觀之外，特別讓參訪學生有機會實際參與偵查庭，體驗穿上法袍，模擬開庭，瞭解偵查庭相關運作，參訪學生對於能有機會身歷其境，感到非常新鮮有趣，尤其是特別安排師生參觀候訊室，由黃檢察長親自解說候訊室相關設備及作用，並且和學生一同進入候訊室感受失去自由的不便，參訪學生在感受被層層冰冷的鐵窗包圍的背後，是檢察長溫暖的提醒，切莫讓自己有機會身陷囹圄，期盼參訪學生更能體會守法的重要性，在輕鬆的氣氛中學習遵守法律，潛移默化中建立法治觀念，對於提昇民眾的法律素養有相當之助益。





